

# А

гор. Москва.  
Государственному Румянцевскому  
музею.

Орган Губкома Р.К.П., Губисполкома и Губпрофсовета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

В НАЧАЛЕ: на 1 мес. с доставкой 1 р. 50 к.  
в квартал 4 р. 50 к., в полгодие 8 р. 50 к.  
Летом на 1 мес. для крестьян, учителей,  
красноармейцев, партизан, комсомольцев,  
работ. в деревне, фабричных, комит. райкомов.  
На 1 мес. с доставкой 1 р. 50 к.  
в квартал 4 р. 50 к., в полгодие 8 р. 50 к.

### ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Позади текста — 15 к., об утере доку-  
ментов — 50 к., таблиц, набор и т.д.  
дороже.

А Д Р Е С редакции и конторы.  
г. Барнаул ул. Королёва, 37.  
Телефон редакции № 1-15.  
конторы № 18.  
в кв. редакц. 2-53.

Цена отдельного № 4 коп.

## Сомкнутыми рядами.

(О работе кооперации).

В прошлой работе нашей кооперации было не мало перебоев и неуязок. Еще и сейчас наша деревня как следует не охвачена кооперативной сетью, а между тем, между различными видами кооперации долгое время шла ожесточенная грызня за членов и покупателей причем для того, чтобы привлечь членов и «покупателей», сельско-хозяйственная кооперация занималась торговлей, а потребительская — открытием племенных и случайных пунктов. Говорят, что и сейчас есть где-то село, где в одной лавке торгуют две кооперации, потребительская — в одном углу, сельско-хозяйственная — в другом...

Если выражаться «по учебному», наши кооперации перепутали свои функции и каждая из них стремилась к «интегралу», к объединению в одном месте и торговли, и хозяйственной работы.

Надо признать, что несмотря на «вердубовидные» стороны партии и всяческие разъяснения в докладах и печати, «интегральные настроения» в деревне еще не изжиты, нужно сказать, что эти интегральные настроения поддерживались некоторой частью кооператоров в сообразности из инструкторского состава. А какую роль играл «интеграл» — всем известно. Интеграл — причина кооперативной грызни, интеграл — причина задержки роста кооперации и помеха широкому охвату деревни.

Вместе с этим материальное состояние кооперативов в деревне не блестящее. Все кооперативы задолжались в банках, все кооперативы роздали товары в кредит населению и сейчас испытывают большую нужду в оборотных средствах.

Кооперативы надо поставить снова на ноги, но прежде всего надо окончательно изжить «интеграл».

В этих целях по инициативе партии созвано совещание инструкторов всех видов кооперации. Вероятно, в истории Алтайской кооперации это первое совещание, на которое инструктора приехали не как враги и конкуренты, а как работники этой кооперативной семьи.

В докладах с мест совещание дало полную картину состояния деревенской кооперации. Но главное значение совещания в том, что оно позволило кооператорам вообще и в частности инструкторам найти общий язык. Совещание инструкторов — это стовор для общего наступления на деревню. Вместо разрозненных и частных вылазок — общее наступление сомкнутыми рядами.

Пожелаем, чтобы совещание похоронило интеграл. Пожелаем, чтобы совещание дало новый заряд энергии кооператорам и чтобы после этого совещания наша деревня была кооперирована на 100%.

## Французской палатой принят закон об амнистии.

### Конгресс французских строительных рабочих принял резолюцию о единстве профдвижения.

### Отказ Совета Английских профсоюзов от участия на конференции по созданию единого профдвижения.

**Амнистия полная.**  
Французская палата приняла большинством 343 голосов, против 136 закон об амнистии.

### Удивляться нечего.

ЛОНДОН, 29. В связи с отказом Генерального Совета Английских трудящихся послать представителей на конференцию, созываемую по инициативе профсоюзного меньшинства, с целью создания единства профдвижения, секретарь Исполкома меньшинства Поллит сообщил, что «отказ Генерального Совета представителей не является неожиданным. Энтузиазм, обнаруженный членами Английской профсоюзной делегации в России, остался немедленно по возвращении в Англию. Русские рабочие не должны удивляться поведению членской делегации, ибо в Генеральный Совет входят наиболее реакционные вожди Английского профдвижения и всякая попытка связать себя с революционными рабочими встречает с их стороны упорное сопротивление».

**В единстве профдвижения.**  
ПАРИЖ, 31. Конгресс французских профсоюзов строительных рабочих, принимающих к Унитарной Конфедерации труда принял резолюцию о единстве профдвижения, а также, одобрил директивы Профинтерна и осудил точку зрения некоторых французских синдикалистов, настаивающих на автономии профсоюзов.

Конгресс высказался за учреждение смешанных комитетов, в целях осуществления единства действия рабочих, принимающих к Унитарной и Генеральной федерации труда.

**Гонение на комсомол.**  
СТОКГОЛЬМ, 31. В связи с возвращением Норвежского Комсомола о выборах в Стотинг в Христиани, привлекают к суду комму-

нисты: металлист Музет и журналисты Хилт и Педерсен. Судебный процесс может привести к роспуску Комсомола.

### Смотр Черноморского флота.

Советская техническая комиссия, прибывшая в Бизерту, приступила к осмотру по обследованию состояния миноносков и подлодок, обсуждая совместно с французскими морскими офицерами вопрос о возможности ремонта судов.

### 430 арестованных.

ВЕНА, 31. Число арестованных в Румынии достигает 430 человек,

из них, согласно официальному сообщению, 230 преданы суду, остальные освобождены; подлежат высылке.

### Зяпем!!!

НЬЮ-ИОРК, 31. Вильям ГРИН вступаю в исполнение обязанностей Председателя Американской Федерации Труда, дал обещание последовать политике покойного Гомперса.

### Албания в пламени восстания.

По сообщениям из Белграда, почти вся Албания в руках сторонников Ахмеда-Зогу. Только власть Крумы оказывает сопротивление.

## СССР участвует на Парижской выставке.

### Вовлечение женщин в трудовые коллективы.

### Участие СССР в Парижской выставке

Ленинградские художественные организации решили принять участие в Парижской выставке. Из Ленинграда, кроме картин будут отправлены также художественные изделия и изделия по прикладному искусству. Новгородский фарфоровый трест отправляет на выставку ценную коллекцию фарфора.

### О БЕЗРАБОТНЫХ ЖЕНЩИНАХ.

Наркомтруд РСФСР обратил внимание на то, что несмотря на общее улучшение состояния рынка труда, процент безработных женщин продолжает увеличиваться. В связи с этим Наркомтруд указал местам на необходимость усилить работы по вовлечению безработных женщин в трудовые коллективы.

### Показательные процессы безхозяйственных.

В целях борьбы с безхозяйственностью кооперативных работников, в январе будет ряд показательных процессов по кооперативным делам, в частности дело о городской инвалидной кооперации, представляющее большой общественный интерес.

### Экономическая контр-революция.

ОДЕССА, 31. Закончено следствие ГПУ по громкому делу об экономической контр-революции в Госчапе (Государственное Черногорско-Азовское пароходство). Главную роль играл директор-распорядитель Госчапа — Левин.

До революции он был управляющим пароходства общества «Торговый дом Шполянский и сыновья». Имеет в Бердянске собственный дом.

Левин имеет звание капитана дальнего плавания, а поэтому считался знатоком морского дела. Во всей работе Левину помогал главный инженер Госчапа — Ермаков и начальник технической части Госчапа — Тищенко. Дело Левина передано высшим судебным властям.

### О ПРИЕМЕ РАБОЧИХ В РКП.

МОСКВА, 31. ЦК РКП, учитывая намечающийся подъем среди рабочих масс, в связи с проведением кампании годовщины смерти Ленина, а также наблюдающуюся тягу рабочих в партию, постановил направить внимание парторганов на подготовку проведения массового приема рабочих от станка в партию. С целью отбора наиболее сознательных рабочих, необходимо при проведении приема строго соблюдать правило устава о персональных рекомендациях, сохраняя метод широкого обсуждения кандидатур, вновь вступающих на общих рабочих собраниях, обратив особое внимание на вовлечение в партию рабочих, рабочей молодежи и членов РККСМ.

### СБОР ХЛЕБА.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 31. За первую четверть нынешнего года по Сибири переведено 32 миллиона пудов хлеба, с превышением плана на 4 миллиона пудов.

## ПО СТОЛИЧНОЙ ПЕЧАТИ.

### Перед съездом учителей.

Теперь, когда наша партия проводит по всему Союзу Советских Республик смотр сельских ячеек, когда вопрос о вовлечении в общественную жизнь на селе широких кадров честных беспартийных крестьян уже разрешается на деле, нашему учительству предстоит в это дело внести весь свой запас знаний и весь свой культурный опыт.

Мы должны помнить, что наш советский учитель является не только преподавателем в деревенской школе. Его место и в общественной крестьянской взаимопомощи, и в сельской кооперации, и в избачивании, и всех других видах советской общественности в деревне. Всяку, где сосредоточена общественная культурная работа, всюду, где создается новая жизнь, где создаются новые формы, сельский учитель тоже должен быть на месте!

Может ли наш сельский учитель взять на себя такую огромную ответственность? В состоянии ли он осидеть столько работы, находясь

при этом в таких трудных материальных условиях?

Мы должны пойти на помощь сельскому учителю в данном «дворце» всемерно навстречу. Мы должны поставить такую обстановку деятельности наших школьных работников в деревне, которая всячески облегчила бы стоящую перед ними трудную задачу.

На этом съезде будут внимательно рассмотрены Рабоче-Крестьянским Правительством все материальные нужды и идейные запросы немецкого учителя. К его работе мы должны подойти, как к работе важнейшего двигателя советской культуры в народных массах.

Общность интересов всех трудящихся Союза Республик, необходимость уложить всю работу по разрешению стоящих перед нами задач в организованных формах, как и основные вопросы нашей политики — смычка между городом и деревней — найдут на этом съезде яркое отражение и будут разрешены возможно полнее в интересах трудящихся. «Известия».

### Новый год.

Европейские «миротворцы» подарил Европе к новому году новый подарок: постановление конференции союзных послов о продолжении оккупации в Кельнской зоне. Часть германской буржуазии, которая уже не прочь была говорить о «западной ориентации» и готова была проделывать пару-другую пакостей по отношению к Советскому Союзу, была этим не мало озадачена.

Официальный предлог этого установления «невыполнение» Германией ее обязательств по разоружению. Однако всякий понимает, что речь идет о циничной сделке за счет Германии, где Англия получила с Франции компенсацию в вопросе об африканских колониях и полуколониях, в вопросе о Ближнем Востоке и так далее. Особенно солоно от этого нового подарка приходится немецким буржуазам. Не даром стинесовская газета «Дейтше Альгемайне Цейтунг» пишет: Ллойд Джордж, этот политический фокусник в отставке констатирует, что «теперь во всяком случае господствующее среди всех классов

всех наций чувство, есть чувство разочарования».

Как не быть этому «чувству разочарования»: когда вместо благословения прогресса приходится прибегать к подлогам, наткнуться на колониальные восстания, видеть как «разворачивается» рабочий класс в профсоюзах, терпеть рост национального самосознания в каком-то в Китае, созерцать живучесть странствующих государств в роде СССР!

Как не быть чувству разочарования, если люди понимают и, но крайней мере, предусматривают что буржуазный мир идет к новым катастрофам.

А вот нас эта эпоха несколько не пугает, у нас нет никакого, чувства «разочарования». Наоборот, в новый год мы вступили с чувством уверенности в своих силах, ибо без истории подтвердил целиком нашу правоту и завоеванное рабочим классом право на власть и руководство обществом, на великую борьбу против еще могучего, но уже аловонного буржуазного мира. (Пр.)

# ГУБКОНФЕРЕНЦИЯ РЛКСМ.

## Отчет Сибкрайкома РЛКСМ.

(Докладчик тов. Соболев).

### Общее положение.

За отчетный период Сибирская организация переживала не только культурный, но и экономический подъем. Была устойчивая политическая обстановка, повысилась активность масс, особенно молодежи. Необходимо было учесть эту активность и дать ей правильное руководство.

### Наша база — рабочая молодежь.

На 1 июля мы имели около 7.000 подростков, которых необходимо сохранить в производстве для того, чтобы сохранить их в союзе. 3016 ч.—безработных. Опасность большая. Сибкрайкомом приняты меры: поднятие квалификации через ФЗУ и т. д. 37 школ, 2.600 учеников.

Мы школу укрепим. Крайком принял меры, что-бы просмотреть все школы и изжить недостатки, которые еще имеют место. ФЗУ в системе Н. О. занял значительное место. Мы уже имеем перелом в жизни ФЗУ.

Зарплата еще не везде одинакова. В среднем по Сибири 13 руб. на рабочего подростка.

Массовая эконом-работа еще слаба.

### Комсомолец отвечает за производство.

Бывают случаи, когда комсомолец ничем не отличается от беспартийного подростка в производстве. Но все-же сдвиг мы имеем.

Наша задача не только пробудить чувство ответственности в каждом комсомольце, но и заставить беспартийную массу чувствовать это же.

### Рост.

На 1 мая 24 г. 24.448 членов 3.501 канд. На ноябрь 49.294 члена и 4.541 канд. Рост шел за счет крестьянской молодежи. Рабочих на 1 мая 9.656 чел., крестьян 15.760, на 1 ноября рабочих 14.282, крестьян 22.115 и прочих 4.732 без кандидатов. Девушек на 1 мая 5.203 и «1» ноября 8.000. Процент охвата рабочей молодежи 75—80%.

Нужно смелой расти и привлекать своей работой молодежь.

### Работа города

Организации города оформились, работают прилично. Политпроверка дала 80% политнеграмотных. Политобразованием необходимо охватить всех комсомольцев. Кружки должны расширить кругозор комсомольца. К этому надо привлекать внимание партии.

### Работа в деревне.

Надо объявить поход в деревню—укрепить смачку города с деревней. Крайком делал целый ряд мероприятий по учету работы и изучению положения союза в деревне.

Создание деревенских комиссий поможет лучше руководить деревней. У нас еще не изучен культурный уклон работы в деревне в то время, как наше внимание должно быть заострено на общественно-политической работе: кооперации, ККОВ и так далее. Больше внимания на укрепление Соввласти в деревне.

### Шефство.

Постановка спектаклей ничего реального не дает. Многие шефствующие ячейки вместо поднятия авторства подшефной ячейки теряют его гулянками, культуркой.

Надо больше реального. Помочь ячейке развернуть работу.

### Политпросветработата.

Крайком закупил 2.500 библиотечек для полит-образования. Необходимо углубить ленинское воспитание.

### Актив.

Вопрос об активе стоит так остро, как никогда. В наши ряды идут тысячи новых членов, актив плохо подготовлен. Наш актив недостаточно подобран по социальному и партийному составу. Мало девушек на активной работе 5—7%. Нам нужно девушку выдвигать на активную работу не на словах, а на деле. В деревне актив слаб—нет активиста-батрака. Актив политически неграмотный, а он должен быть на голову выше рядовика.

### Парт-ядро и связь с партией.

Парт-ядро слабо на 45.000 комсомольцев, 300 членов и кандидатов партии. Наша задача поднять политическое настроение у комсомольцев. Больше вовлечь выдержанных комсомольцев в партию. Связь с партией плоха в низовых звеньях союза. Часто комсомольцы новички не доценивают роли партии. Надо разъяснить, что он первый помощник партии. Наш союз стоит твердо на Ленином пути, на выступлении Троцкого единогласно заявили, что мы большевики—ленинцы. Наша

связь с Губкомами и Обкомами не достаточна, этого надо добиться в низовых звеньях.

### Пионеры.

Качество работы пионеров страдает, но сущность детдвижения стала популярной. Пионеры завоевывают авторитет в деревне. Пионер несет газету, книжку долой. Вносит струю новой жизни в селье.

Есть и вредный уклон—пионеры переборщат в сторону общественной жизни, забывая о школе.

### Пионер—актив.

Необходимо подготовить большие кадры руководителей. Связь с учительством часто влечет неверные отношения учителя к нам. Нужно использовать учителя, оставляя полное руководство отрядами Ю. П. за собой.

### ДЗТ.

Расширить сеть, готовить хороших рабочих из пионеров в школах до заводского труда—наша задача. Необходимо продвинуть в отряды пионерскую газету «Молодой Ленин»! Больше внимания пионерам. Привлечь к работе профсоюзы, учительство и т. д.

## СОВЕЩАНИЕ ИНСТРУКТОРОВ КООПЕРАЦИИ.

### Доклад об очередных задачах работы в деревне

(Докладчик т. Воежков).

### Мы всегда учитывали значение крестьянства.

Наш лозунг—«лицом к деревне» еще раз подтверждает, что наша партия всегда учитывала, учитывает и будет учитывать значение крестьянства. В этом наше существенное отличие от меньшевиков. Примеры исторического прошлого—яркие показатели правильности политики т. Ленина и нашей партии.

Парижская Коммуна, революции 1905 и 1917 года (февральская), политика левых эс-эров против мира в дни Брестского договора, словом все то, что недоучитывало крестьянство, привело к гибели революций, к развалу партий.

Наша партия дала крестьянину землю, мир и, когда крестьянин в 1921 г. так пожелал укрепить свое хозяйство, ввела новую экономическую политику.

### Чем недовольна деревня.

Наша партия занята вопросами деревни. В деревне много нового и это заставляет нас встать вплотную к деревне.

В деревне происходит общий рост. Растет хозяйство крестьянина, его активность и его требования. Эти требования порождают недовольство в деревне. Крестьянин недоволен лимитами на хлеб, дороговизной продукции нашей промышленности, налогами, недоделанными делами на хлеб.

Деревня тянется к городу. 8-ми часовой рабочий день, дом отдыха, социальное страхование и другие условия жизни рабочего вызывают крестьянина на сравнение жизни города и деревни и он зачастую указывает, что рабочий живет лучше его.

Беспартийные крестьянские конференции, письма красноармейцев нам сказали, что рабочий класс по мнению деревни налогов не платит, что кооперация—государственная организация.

Если бы кооперация не превращалась бы в частную лавочку, как это зачастую бывает, если бы кооперация вела большую общественную работу, то тогда крестьянство бы такого мнения о кооперации не имело.

Надо твердо помнить, что кооперация в деревне большая хозяйственно-общественная и культурная работа и ее, эту работу, проделывать необходимо.

### Город удешевит свое производство.

Мы внимательно прислушиваемся к крестьянину и говорим, что город должен удешевить свое производство и дать товар крестьянину на много дешевле.

Наш крестьянин—реалист и децимальный товар—лучшая смывка. Мы говорим рабочему и хозяйственнику: «поднимайте производительность труда и тем самым вы укрепите смывку города с деревней».

В прошлом у нас было много недочетов. Наша промышленность и кооперация зачастую съездала столько-же, сколько зарабатывала. Накладные расходы и заработная плата были несоответственно велики общему обороту и производительности труда.

Сейчас многие недочеты уже исправим. Мы делаем успехи, но мы не кричим «ура», а говорим, что эта работа рассчитана на долгие годы.

### Налоговая система пересматривается.

Немного останулись на налогах. У нас есть налоги губернского и районные. По губернскому государственному крестьяне платят рубль, по районному (самообложению) два рубля.

Мы должны разъяснить крестьянину нашу налоговую систему, наши льготы и раз и навсегда покончить с самообложением.

Наш налог с каждым годом уменьшается и теперь почти в 2 раза меньше царского. Но крестьянин слабо разбирается в налоговых системах и наш налог поэтому его не удовлетворяет.

ВЦКК внимательно прислушивается к крестьянину и налоговая система сейчас пересматривается.

**Больше классового подхода.** Наша деревня растет. Крепнет ее хозяйство. Крестьянин идет к грамоте, к культуре. На основе этого роста идет расслоение деревни и увеличивается активность крестьянина.

Мы должны больше проявлять классового подхода к деревне, объединять вокруг себя бедняка и середняка и в кредитной политике наиболее четко проводить классовую линию.

Кредитная политика, классовый подход к ней,—могучее средство. Кредитовать бедняка и середняка—наша задача. В этой работе мы должны проявить особую чуткость.

Правильная кредитная политика крестьянство к нам приблизит.

### Критика нам полезна.

Мы должны приблизить к себе крестьянина, а для этого нам надо научиться выслушивать критику. Крестьянин говорит, что он раньше выбирал старосту, а теперь сельсовет назначает «избирком». В этой критике много неверного, но все таки доля правды есть.

Критику о власти выслушивать полезно (безусловно необходимо также учитывать, кто критикует) и научиться из нее (из критики) делать нужные выводы—наша задача.

### Крестьянин должен больше работать в советах.

Мы говорим, что наши выборы прошли блестяще, но их недочет заключается в том, что мало беспартийного крестьянства вовлечено в советы.

Мы решили в феврале месяце провести переборы, мы ставим перед собой задачу наибольшего вовлечения в работу советов беспартийного крестьянства.

Советская работа трудная и ответственная. Мы должны часть ответственности переложить на беспартийного крестьянина. Пусть он с нами больше работает.

## О работе милиции.

(Из беседы с представителем Наркомвнудела тов. Мельниковым).

Целью моей поездки является тщательное обследование и инспектирование Алтайского Административного Отдела со всеми подведомственными ему учреждениями.

На упрочнение и укрепление административных отделов милиции и раймилиции сейчас нужно обратить серьезное внимание.

Административные аппараты являются проводником нашей революционной законности, наблюдателями выполнений, распоряжений как центральной, так и местной власти.

Если мы будем говорить о работе Алтайского Адмоддела, то период июля и-а характеризуется неподобающей аппаратом, недисциплинированностью, халатным отношением к служебным обязанностям милицейских работников.

С вступлением в должность нового начальника Адмоддела, тов. Цылина картина изменилась: Неужный и чуждый элемент был из милиции удален.

Работа милиции и всех учреждений Адмоддела оживилась. Работа по искоренению нарушений увеличилась—если в 1923 году было наказано 1575, то в 1924 году

### Совместно с лучшей частью крестьянства.

Работа советских и общественных организаций деревни должна проходить совместно с лучшей активной частью крестьянства. Всю нацию деревни мы должны оторвать, как ненужное и мешающее в нашей работе.

Надо помнить и проводить в жизнь слова т. Ленина о том, что нужно бережное отношение к крестьянству.

### Наша оценка организаций деревни.

Разрешите перейти к выводам, причем мы будем ценить ячейку, сельсовет, кооперацию, комитет взаимопомощи по их общественной работе, по их увязке с крестьянством.

Мы ставим ставку на дешевую власть, на лучший кооператив. Низовой кооператив не должен заниматься «собезвоиной». Его задача—хозяйственная и культурно-общественная работа.

Кооперация должна привлечь сельскую интеллигенцию и вести действительно большую работу среди крестьянства.

Кооперация при диктатуре пролетариата—основа для социализма.

Еще один момент будет играть роль в нашей оценке. Наша крестьянка и комсомолец должны быть втянуты в общественную работу.

В нашей деревне много нового и она найдет в комсомольце, в молодячке деревни лучшего работника и строителя новой жизни.

Вы, инструктора кооперации, работники деревни, на вас лежит колоссальная ответственность. Вы должны учесть опыт и задачи партии и власти и, я думаю, что партия не ошибется, если скажет, что вы с поставленными перед вами задачами справитесь целиком и полностью. (Аплодисменты).

—2597 человек. И дело тут не в увеличении преступлений, а в более тщательной работе милиции: что раньше ускользало от ока милиции, то теперь попадает ей на глаза.

Улучшилась борьба с самогонкурением. С 1 января по 1 октября 24 года в Алтайской губернии израсходовано 76606 п. 20 ф. пшеницы. Самогонкурению потворствует население и частично даже сельские власти.

Задачей Административного отдела сейчас является поднятие политического воспитания и самосознания в рядах милиции. Борьба с проституцией, которая пустила глубокие корни в Алтайской губернии, особенно в г. Барнауле, с самогонкурением, постановка ведомственной милиции, укомплектование коммунистическими силами рядов милиции.

Задачи милиции в современных условиях чрезвычайно важны и сложны.

Милиция требует самого серьезного отношения к себе от всех партийных и профессиональных организаций.

Тэр.

## Обследование деревни и селькор.

На днях выезжают особые комиссии для обследования работы в деревне. Комиссии будут знакомиться с работой сельсоветов, кооперации, агропунктов, с крестьянским хозяйством, бытом и т. д. и т. п.

Поездка комиссий исходит из стремления ближе ознакомиться с состоянием деревни и прити ей на помощь. Поэтому все честное крестьянство окажет этим комиссиям необходимое содействие. Очень большую услугу может оказать комиссиям селькор.

Прежде всего сами члены комиссий, будущие в район, берут на заметку те материалы, которые дают корреспонденция селькора.

Далее. Селькор к приезду комиссии заготовляет свежие корреспонденции, которые передает комиссии.

Селькор, пишущий под псевдонимом, может спокойно являться к членам комиссии.

Корреспонденция и информация селькоров сослужат большую службу и комиссии, и газете. В составе комиссии будет уполномоченный редакция, к которому и нужно обращаться со всякими заявлениями.

Уполномоченный редакция будет также вести среди отдельных крестьян подписку на газету, которой селькоров должны оказать всемерное содействие.

# 3-я Сессия Губисполкома.

## Доклад о работе Лосихинского сельсовета.

(Докладчик тов. Власенко).

(Продолжение).

### Прения.

После содокладов т. т. Юдина и Показова в прениях выступают т. т. Грибов, Нехорошев и др., которые останавливаются на причинах ненормальностей в отношениях ячеек с крестьянами, на ошибках в работе сельсовета.

**Сокольников** (Савушинский совет). В нашем селе танка-не картина, также обстоит у нас дело и с пожарной машиной и с комитетом взаимопомощи, да и со многим др. Только у нас разница в том, что не так процветает самообложение.

**Позднышев**. Приходится прямо и откровенно сказать, что чем ближе к местам, тем постановка советских организаций все хуже и хуже. Возьмите РИК, его постановка дела хуже, чем в УИК'е, а в сельсовете и еще того хуже.

А должно быть наоборот. Чем ближе к массам, тем наши советские организации должны быть лучше и лучше. Ведь, сельсовет—наши уши, глаза, наше отражение в деревне.

А виноваты мы сами. Член РИК'а Нехорошев с июня месяца не был в селе Лосиха, не направлял там работы, не помогал сельсовету в его затруднениях. Даже больше, у меня есть документы, которые говорят за то, как многие районные работники сговорами помогают сельсоветам. Практикуются штрафы, практикуются аресты—вот, там, то руководство, которое получает сельсовет от РИК'а.

## Ход кампании сельскохозяйственного налога.

Доклад зав. Губфо т. Важнова.

### Разряды. Сумма налога.

По сельско-хозяйственному налогу наша Алтайская губерния центром была отнесена к 4-му разряду.

Для уездов установлены разряды Губисполкомом следующие: Барнаульский отнесен к 4-му разряду, Бийский к 5-му и Рубцовский к 2-му разряду.

Всего по губернии сумма налога — 7 379 856 рублей. Губернии предоставлен солидарный фонд по скидкам и, таким образом, твердое задание по сбору с-х налога для губ рин выражается в 5 351 252 руб. Сумма твердого задания падает на уезды так: Барнаульский уезд — 2 008 500 руб., Бийский — 2 842 850, Рубцовский — 500 200. Из общей суммы губернии отчисляется 4 миллиона в государственный фонд и 1 351 250 руб. на местные средства.

### Тяжесть налога по сравнению с прошлыми годами.

Иллюстрируя цифры при помощи диаграмм т. Важнов говорит, если мы сравним налог за прошлые годы, то получается такая картина, в кампанию 21—22 года налог по Алтайской губ. был в 13,941 179 руб., в 1922—23 г.—13 721 000 руб. (уменьш. на 1,58 проц.) в 1923—24 году—7 587 811 руб. (уменьш. на 54,42 проц.) и в 24—25 году—6 351 252 руб.

Тяжесть налога на одно хозяйство падала: в 1921—22 году—67 р. 90 к., в 1922—23 году—38 руб., в 1923—24 г.—20 р. 66 коп. и в 1924—25 году—19 руб. 52 к.

На одну десятину налог падал: в 1921—22 г.—11 руб. 24 коп., в 22—23 году—8 руб., в 23—24 г.—5 руб. 97 коп. и в 1924—25 году—5 руб. 12 коп. На одного едока в 1921—22 г. 9 руб., в 22—23 году—6 руб. 44 коп., в 23—24 году—3 руб. 65 коп. и в настоящем году 3 руб. 54 коп.

Отсюда видно, что налоговая тяжесть в эту кампанию на крестьянство значительно понизилась по сравнению с прошлыми годами.

Я думаю, что нам необходимо начать с коренной ломки наших отношений к населению. Этот вопрос надо поставить в порядок дня. Остановлюсь на мелочах работы. В этих мелочах сельсовет переборщил. Нам различный сторожей и ряд других лишних расходов говорят за это.

С самообложением же надо покончить раз и навсегда.

Нам-бы хотелось в деревню все дать. Деревне многое нужно, но мы пока не можем сделать многого и, как бы не хотели уложиться, этого сразу сделать не сумеем.

По докладу Лосихинского сельсовета мы должны сказать, что нам надо ставить вопрос о сельском бюджете так, чтобы этот бюджет имел в будущем года. Этот вопрос выпячивается общими условиями и желанием крестьянского населения.

### Заключительное слово т Власенко.

Я должен сказать только то, что мы виноваты. Со многим справиться мы не могли. Мало сил.

Я от имени Лосихинского сельсовета, а также и граждан нашего села, буду просить, чтобы нас вывели из это «заколдованного круга» Большую завесу делает нам зажиточный крестьянин. Вы, передовые работники, научите нас и помогите нам. Это наша общая просьба.

## Влияние налога на хлебо-заготовки

Каково же влияние оказывал с-х. налог на хлебозаготовки?

В сентябре налога не взимали, а заготовки производились. Мужик сам вез хлеб на рынок.

В 1-й половине октября хлебозаготовки выразились в 120 000 руб., а налог 59 000 руб.; во 2-й половине октября хлебозаготовки 293 000 руб., а налог 776 000 руб. Отсюда вывод: налог на хлебозаготовки никакого влияния не оказывал. Так было и в ноябре, а вот с 1 декабря влияние налога уже сказывается, хлебные заготовки перегнали сел.-хоз. налог. Но и здесь отчасти повлияло на это обстоятельство повышение лимита и хороший санный путь.

### Жалобы

Жалоб поступило на неправильный учет обложения 49. Удовлетворено 40. На неправильное исчисление налога 70, удовлетворено 66. На неправильные разряды обложения 8 жалоб. В этих жалобах отказано.

### Выводы.

На тяжесть налога крестьяне не жалуются. В общем и целом вся кампания выравнивается, достигается равномерность в работе. Сессии нужно только установить: нужны ли частные сроки или нет?

В дальнейшем—нужно укреплять финансовые налоговые части, своевременно пересылать деньги, составлять списки на неплатящих в 7 дневный срок после 1 января. Рассмотреть все жалобы и ходатайства, поданные до установленного срока.

# Наше хозяйство.

## Наш рынок в ноябре.

### Статья первая. Торговля.

Отмеченный нами в предыдущих обзорах быстрый рост экономических сил губернии не может идти совершенно равномерно: за период резкого поднятия обычно следует некоторое ослабление в напряжении, как у человека после работы. В прошлом обзоре мы отмечали, что **октябрьский торговый оборот был наивысшим за все время с 1922 года**, причем увеличение оборотов против сентября выразилось в 107 проц.; естественно, что после этого напряжения, должно последовать некоторое затишье, которое должно служить базой для накопления новых хозяйственных сил.

### I. ТОРГОВЛЯ.

#### Товарные биржи и обороты.

Обороты товарных бирж сократились с 1 521 000 рублей в октябре до 1 070 000 рублей в ноябре или на 28 проц., из которых на Барнаульскую биржу падает 37 проц., а Бийскую 16 проц.

Сокращение оборота отразилось исключительно на биржевых сделках; внебиржевые сделки дали незначительное повышение.

Для Алтайской губернии ноябрь был периодом затишья и в 1923 году: на Барнаульской бирже октябрь 1923 года дал 423 тысячи оборота, а ноябрь только 139 тысяч, т. е. понижение было 66 проц. Розмах осенних колебаний оборота в текущем году в три раза меньше, чем в прошлом, следовательно, общая экономическая конъюнктура (обстановка) гораздо устойчивее.

#### Причины ноябрьского понижения биржевых оборотов.

1) Осенний рекостас, санний путь еще не установлен, поэтому розничная торговля с приезжающим сельским населением сильно падает, сокращается также и оптовый отпуск сельским торговцам предпринятием; 2) близость от Барнаула центральной для Сибири Новоноколевской биржи, которая особенно осенью отвлечет обороты с хлебофуражом и сырьем; 3) уменьшение денежных средств крестьянского населения, вызванное уплатой налога в октябре.

### Прения.

В прениях выступили т. т. Ивашков, Нехорошев, Сумин, Голованов которые отметили, что частные сроки необходимы. Для крестьянских частных ссуд—дисциплина при сдаче налога. Ненормальность в отношении касс—нет специального кассира. Не было долгие время даже книг. Финанс-сектору необходимо подчинить РИК'у.

Выступивший в прениях т. Позднышев сказал: с налогом мы справляемся успешно. Нажима нет. Ко нечные сроки выполняем. С этой стороны опасности нет.

Но это не значит, мы что должны успокоиться. Ослаблять нашу организацию мы не должны, и налог должны собирать полностью и к сроку. С частными сроками дело обстоит так, если РИК'а скажут, что налог они выполнят полностью, мы частные сроки отменим. В Рубцовском уезде выполнено налога уже 70 проц., остальные два уезда должны дать заверение, что и они не отстанут. З отношения репрессий нужно строго придерживаться классового принципа.

В отношении же фининспектуры скажу: инспектура должна свою работу строго согласовывать с РИК-ом. Нужно повести широкую агитацию среди крестьянства за своевременную сдачу налога. Нужно больше уделить внимания также и льготам, в особенности для семей красноармейцев.

### Биржа и Госорганы.

По обоим биржам обороты госорганов дают повышение против октября; кооперация сократила свои обороты как по продаже, так и по покупке, хотя по прежнему кооперация преимущественно покупает.

### Частный капитал орудует на Бийском рынке.

Частные лица на Барнаульской бирже имели сделки исключительно по покупке и всего на сумму 16 346 рублей; на Бийской бирже частными лицами совершено сделок по покупке на 40 356 руб. и по продаже на 55 316 рублей.

Частный капитал на Бийском рынке обнаруживает наклонность к концентрации, что видно из среднего размера заключаемых частными лицами биржевых сделок: в сентябре средний размер сделок был 2 466 р., в октябре 4 055 руб. и в ноябре 5 979 руб.

### Оптовая торговля.

Обороты важнейших оптовых фирм по сравнению с октябрем дали:

Наименование организации	Продажа (на рубль)		% увеличения и уменьшения
	В октябре	В ноябре	
Текстильсин. Бирж. отд.	255 376	244 183	- 4,3%
Бийск отд.	82 072	58 746	- 28,4%
Сибторг Барн. отд.	60 964	61 344	+ 0,04%
Бийск отд.	80 871	57 837	- 29,0%
Алтайсоюз	290 238	257 645	- 11,2%
Бийрайсоюз	112 145	115 640	+ 3,1%

Обороты оптовой торговли сократились против октября месяца на 11 проц., в том числе госопта на 14 проц. и кооперативного опта на 7 проц.

Розничная торговля кооперации сократилась: Барнаульское ЦРК на 2,3 пр. и Бийское ЦРК на 13,4 пр.

### Общее ослабление Рост частной торговли

Общее состояние рынка: спрос удовлетворялся бесперебойно; в конце месяца не было в предложении сахара-рафинада; с песком-недостаток; мануфактуры доста точно (№ 2). Отсутствовал спрос на соль и слабый спрос на керосин ввиду малой закупи первичными кооперативами.

Ноябрьская депрессия (ослабление) захватила частную торговлю по преимуществу розничную, в большей степени, чем кооперативную и государственную; обороты частных фирм сократились в среднем на 35 пр. Но, с другой стороны за ноябрь месяц число вновь открываемых частных лакок по городу Барнаулу увеличилось на 64, по Бийску на 11; кроме того по Бийску отмечается оживление частной торговли мануфактурой. И так, на фоне общего ослабления, (депрессии) происходит некоторый рост частной торговли. Это признак, сигнализирующий опасность.

### Цены Госторгов и кооперативные.

На предметы промышленности, после октябрьского снижения, в течении всего ноября оставались без изменения, за исключением цены на махорку, понизившейся со второй декады до 23 р. ящик, против 24 р.—октябрьской.

Кооперативные цены на большинство товаров, по прежнему, стояли выше государственных на 6%—10%.

В кооперативной розничной торговле понизили цены на махорку, мясо, масло растительное и пшеницу на масло сливочное и толленое; остальные без изменения.

### Цены на частном рынке.

На частном рынке повышение цен на масло сливочное и толленое гораздо больше. Точно также резко повышены цены на сахар-рафинад—с 35 к. до 65 к. фунт ввиду его недостатка на рынке.

### В сельских местностях.

Сельский рынок в главной своей массе уже несколько месяцев выдерживал твердо цены на городские товары; лишь в ноябре отмечалось

понижение на спички и кое где на махорку.

Расхождение между оптовыми и розничными ценами в сельских местностях не уменьшается. Для примера приводится Березовское Епо, Рубцовского у., как типичное для большинства селений:

Наименов. товара.	Оптовая цена Гос. торгов.	Цена в Березов. Епо.	
		к	коп.
Газды 4" за ф.	15 к.	26	60%
Ситец № 2 метр	35 к.	50	35%
Трикко бумаж.	52 1/2 к.	75	43%
Сахар-рафинад ф.	30 1/2 к.	40	31%
Махорка	47 к.	30	70%
еросин	5 1/2 к.	8	45%

Цены на зернофураж, при некотором колебании, повышаются.

### Бюджетный индекс Госплана по ценам вольного рынка.

Г. Барн. на 1-XI 11 р. 49 к. на 1-XII 11 р. 50 к., Бийск " 10 р. 37 к. " 10 р. 94 к.

В Барнауле произошло вздорожание предметов питания на 5% и дешевле промышленные товаров на 2%; в Бийске повышение тех и других на 5%.

### Покупательная способность червонного рубля.

На Барнаульском рынке на 1-XII — 63 коп.—причем для сельско-хозяйственных продуктов 72 к., а предметов промышленности 55 к. (72—55: 2=63).

### Кредит.

Учетно-ссудные операции 5 Банков губернии дали в ноябре снижение с 1 841 696 руб. до 1 612 683 руб., т. е. на 12%.

Задолженность клиентов Банкам возросла с 3 808 856 руб. на 1 ноября до 4 150 660 руб на 1 декабря, т. е. на 9%.

Вывады в ноябре ссуды распределяются так: кооперации 33% (по отношению общего размера ссудных операций); Госпредприятия 25%; на заготовки 15% и Госторговля 11%, а всего Госорганам 51%.

Кредитования частных лиц не было, кроме случая кредитования Бийским отделением Госбанка Общества взаимного кредита в размере 2% своих ссудных операций.

Сокращение кредита объясняется уменьшением рыночного оборота, вызванного, естественно, и уменьшением потребности в кредите.

# НАША ДЕРЕВНЯ.

## Не забывайте голодающих

Угловского, Рубцовского, Поспелихинского и Локтевского районов.

Кампания помощи голодающим Рубцовского уезда началась еще в начале августа. Казалось везде взялись горячо. На съездах, на собраниях говорили много, выносились определенные постановления и жители голодных районов были уверены, что они не только не пропадут с голоду, но и не пошевелят своего хозяйства.

Но вот прошло 5 месяцев, а поступило всего только две тысячи пудов от Семипалатинского Акционерного О-ва «Хлебпродукт» и Барнаульского Успоколка, а от остальных ни от кого и ничего. Даже свой Рубцовский уезд до сих пор ничего не дал, несмотря на целый ряд писем и официальных распоряжений со стороны УККОВ, Успоколка и Укома.

Видно, жива еще старая посылка: «Сытый голодного не разумеет».

А помощь нужна самая экстренная. Жители означенных районов голодают в буквальном смысле. Скот распродается начистую—

до последней лошади. Дрова возить не начем — значит мерзнут, не говоря уже о том, что весной без лошадей хоть пропадай. У многих уже и продать нечего; эти уже ходят из двора во двор и не просят, а требуют. Положение становится угрожающим. Кто не знает, что нет хуже зверя, как голод.

Надо сейчас-же, не откладывая ни одного дня, перебросить отовсюду, где только производились какие-либо сборы или отчисления в пользу голодающих Рубцовского уезда, все средства на место.

Мало этого, надо продолжить, усилить кампанию помощи голодающим. Помните, что до нового урожая 7 месяцев.

Поспешите. Голодный человек не может долго ждать. Скорее двигайте к месту несчастья деньги, продукты, вещи, все-все, что вы собрали и в дальнейшем не забывайте 4 обездоленных района.

Пред. Рубцовского уездн. Ком. Крест. Взаимопом. П. Н. Миннаев.

## БАТРАКИ В ДЕРЕВНЕ

Имеем своих руководителей батраков.

Недавно в с. Шелаболихе, Барн. уезда, торжественно закончились районные курсы сельских профуполномоченных «Всерабемлеса». Курсы длились 3 недели. Все курсанты были батраки. Работали батраки очень прилежно. Курсы по отзывам батраков, принесли огромную пользу. Сейчас мы имеем своих руководителей.

Красный.

## 8 новых членов Рабемлеса

Работа среди батрачества в с. Комарихе, Руб. у., началась не давно, но результаты уже сказываются. Созванное на днях собрание батрачества с вопросами о договорах и вступлении в союз прошло оживленно, после собрания 8 батраков записались в члены Рабемлеса. Одно плохо, что райпрофуполномоченный мало дает указаний и на местах бывает редко.

Свой.

## Вперед кулаку наука.

В с. Воронихе, Баруезда, кулак Морин Максим нанял за полдесятны проса батрака. Не желая платить заработок, Морин прогнал батрака раньше срока, не отдав ему ничего. Парень прислал 3 пуда картошки и тех ему не дали. Пошел обиженный домой «не солоно хлебавши». Дорогой встреченный комсомолец натакал его зайти к профуполномоченному.

Батрак зашел, рассказал свою жалобу и просил содействия. Содействие ему дали и сейчас, благодаря союзу, батрак имеет получить с хозяйчика уже не 3 пуда картошки, а 10 руб. 50 коп. Так выучил союз зарвавшегося хозяина.

Око.

## Батрачка под видом племянницы.

И как только не ухищряются кулаки. Возьмем к примеру гр. с. Сорокиной, Печенева Дементия Григорьевича. Печенев держит с 27 ноября 1923 г. у себя свою племянницу Иванову Н. И. Платить он ей ничего не платит, а работать заставляет, не заключая договора. Нужно бы Чумьскому отделению Землеса взглянуть к Печеневу.

Ол. йник.

## Грязь и беспорядок.

В дер. Турниной-Горе, Павловского района, открыта изба-читальня. Помещается она в здании сейчас упрядненного Сельсовета. Каждый заинтересовавшийся и зашедший в эту избу-читальню увидел бы следующую картину: «пол» — немет, по



видимому, с полгода, принял цвет сажи, и в сплошную покрыт окурками и шелухой от семечек. Избачка в читальне нет. Литература в беспорядке разбросана по столам и от каждой газеты оторваны углы для курения. Несколько скамеек перевернуты и лежат вверх ногами.

На столе и под столом рассыпаны «пешки». Как будто-бы здесь недавно пронесся ураган.

Избач—т. Казацев, с того времени, как разложил литературу на столах, повидимому, в избучитальню не заглядывал. Очевидно

## Допризподготовка в деревне.

Политсуд укрепил дисциплину.

Допризывниками Ельцовского, Бийского у., участка был проведен политсуд над допризывником, несогласно явившимся на сборный пункт, невыполнившим приказание командира и грубившим своим товарищам и крестьянам.

Политсуд дал свои результаты. Дисциплина усилилась; ребята стали вежливей и исполнительнее.

Допризывник.

Как работает Старо-Бардинский пункт.

В нашем селе допризподготовка началась с 25 ноября. Занятия идут аккурратно. Строевые чередуются с политическими и общеобразовательными. Устаем здорово. С последних лекций ребята или разбегаются, или спят. Заметна у допризывников тяга в комсомол. Интересно, как идет работа на других пунктах.

В. И. С.

Состязание допризывников в выучке.

В с. Мамонтовском, Баруезда, 18 декабря после спектакля для допризывников было устроено между ними состязание на скорость в сборке и разборке 3-х линейной винтовки. От каждого взвода был выделен на состязание допризывник. Победителем оказался т. Довбенко (из с. Селиверстово), разобравший и собравший винтовку в те-

чение 2 м. 36 секунд. Вторым т. Добязко, потративший 2 м. 40 с. третьим Пургин 3 м.; тов. Довбенко получил премию—материал на рубашку.

Р. В.

Хорошо поставлено политвоспитание

Допризывная подготовка в селе Шадринском, Баруезда, проходит удачно. Началась она 26-ХІ. Руководит ею тов. Волков. Проводятся строевые занятия, политчас, сейчас и читаются лекции. На строеные допризывников боевое. Вечерами ребята поют революционные песни и работают в кружках. Имеются кружки: хоровой, воздухофлага, ленинский, воентехнический, друзей газеты и др. Недавно был конкурс на лучшие ответы по пройденному.

Допризывники будут хорошими красноармейцами.

Занятия строевые и политические на Большереченском пункте, Бийского у., проходят хорошо. Успеваемость удовлетворительная. Взаимоотношения допризывников и командного состава товарищеские. 13 декабря была сделана тревога, и несмотря на то, что роты разбросаны более чем на 8 версты, допризывники собрались в течение 40 минут. При движении колонны собирали полнейшую тишину и порядок.

И. Ш.

## НАШИ ПОЖЕЛАНИЯ.

Шадринскому РИУ. Необходимо подкачать на Стукровский с/совет, иначе крестьяне получают почту только через 2 недели и она часто теряется. Особенно плохо дело с газетами.

Кытмановскому РИКУ. Узнай, пожалуйста, зачем и куда так часто ездит вет. фельдшер Голубев. Говорят, что он никогда не бывает на пункте.

Загайновскому с/совету. Неужели не найдется у вас время убрать в сельсовете? Ведь это безобразно—грязь, окурки, дым коромыслом. Хоть бы РИК нажал на вас, что ли?

Председателю Комарихинского Райсельсовета. Не плясывать, не бегать за юбками, побольше заниматься делами и не срывать засе-

даний с/совета; «многознайку» тоже корчить брось, это тебе не к лицу.

Курьинскому Райполитпросвету. Неужели нельзя в народе навести порядок. Ведь там во время спектакля черт знает что творится. Затем, не стоило бы местным шишкам ставить приставные стулья.

М. Бачелласкому. На каком основании вы отказали в выдаче 10 рублей за работу по налоговым спискам учительнице Черкаповой? РИК, разбирай в чем тут дело.

Шилшовскому школьному совету. Почему до сих пор не попросите УОНО прислать вам нового заведующего вместо заболевшего тов. Леукина, ведь III группа не занимается.

## Пора бросить конкуренцию.

За последнее время часты случаи, что два госоргана усиленно конкурируют между собой. Работая в какой либо отрасли, они стараются очернить друг друга. Вот такими враждующими сторонами и являются в наше время: «Маслоцентр» и «Маслоэкспорт».



Каждый из них старается как можно больше захватить производственные артели в свои руки. Особенно в этом случае отличается «Маслоцентр». Рассыла своих агентов по маслоартелям он ставит им задачей запугивать последние и наговаривать на «Маслоэкспорт» всякие небывшие.

Боровской маслоартели до зарезу были необходимы 100 рублей, для перекладки полов в заводе, обратившись к «Маслоцентру» за кредитом, она получила отказ, ввиду неимения у «Маслоцентра» средств. Тогда артель решила испросить кредит у «Маслоэкспорта», но «Маслоцентр», узнав об этом, немедленно выслал инструктора и тот запугал артель тем, что они попадут в кабалу к «Маслоэкспорту».

И артель сейчас жмется и не знает что делать. Н. Полбин.

## «Пятани и полтиннички»

Стоит в Ерестной сборня, грязная прегрязная—зайти даже в нее страшно. Вздумал предсельсовет сборню вычистить и выбелить—днет средств.

Долго думал председатель, как и где достать денег на ремонт сборни да еще на постройку амбара и наконец, в одно прекрасное время додумался. Собрал десятников и говорит: «Бегите по всему селу и объявите гражданам, что-бы они несли в сельсовет для ремонта сборни по пять копеек с души и для постройки амбара по полтинничку с двора».

Туту пришлось бедняку от такогс приказа—8 человек плати 40 коп. да еще со двора 50 к. всего 90.

За то кулечек рад не рад—посмеивается: 4 души—20 коп. да двор 50 коп. всего 70, а это ему хоть-бы хны.

Тов. РКИ, наставь на путь истинный предсельсовета д. Ерестной и скажи ему, сколько с кого нужно собирать пятяков—полтинничков. Рабгор А. Циблюев.

## Вопросы и ответы.

Вопрос: В 1919 г. июню была сдана в аренду на 6 лет мельница своему пенсионному сыну. В 1921 г. арендатор был убит, как баптист и мельница была национализирована вместе с моим домом. Можно-ли это и ответственно-ли я за поступки приемного сына.

Парасковья Глазырина. (Замика Глазырина, Чумьского р.). Ответ: На вопрос редакции. Юриконсульт РИК в отношении от 31 декабря 1924 г. за № 101 ответил: На вопрос Глазыриной сообщая, что соблюдать национализацию у ней мельницы она может в Успоколке или Губиспококе. Дать же заключение по существу о виновности этой национализации, за отсутствием каких либо данных, невозможно.

## Нашим селькорам.

Селькору 102 О Мазинцеве писали. Неважно.

Упомянутому. Дубровский поселок. В заместке надо давать нераздумывая, а факты. Пришлите факты поместим, а пока—в корзину.

Атору. не по вкусу? Б. Березова. Зачем сбиваетесь с толку? Пишите хорошо, а на сей раз прислали «водичку». Вода в воду и пойдет. Вперед наука с потолка тем не брать. Остальные помещены. Пишите чаще, но не в воду.

Булачичк.

## По селам Рубцовского уезда.

В селе Курьинском.

Плешков, Истомин с компанией живут и самогон без отдыха пьют, по деревне пьяные шатаются, собачки гоняют, по ночам в воздух стреляют, добрых людей пугают.



Эти молодцы частенько женщин называют проститутками. Надо-бы это прекратить и пьяниц на высылку посадить.

Село Бугринское, Рубцовского района

Пришли раз мужики в Сельсовет, а секретаря там нет. Ждали—



ждали, но дождался и искать по селу пошли; нашли пьяным пьянешенького—ни рукой, ни ногой

пошевелить не может. На другой день опять долго дожидались, а пьяница Кузнецов (это секретарь-то) в одной избушке сидит похмеляется.

В селе Красноярском, Поспелихинского р.

В больнице с. красноярского, поспелихинского р. шум, крик, плач, слезы.

Что это такое? — Это мужики у акушерки в ногах валяются, а она стоит и ухмыляется:



— Сухая ложка рот дерет!— акушерка говорит и подаяний, ввиде муки и мяска, тащить себе велит.

Почему-же уздав туда не зяглянет и такую акушерку к ответу не подтянет?

Работают, стараются В селе Козихе не так живут,—там новую жизнь размашисто ку-

ют. Спектакль за спектаклем ставят, а народу—то... полно—полно, как сельдей в бочке.

Вот это работники! честь и слава таким деревенским культурникам!

## „Благочестивые воры“.

Бугричский баптист Дьянков украл у односельчанина Костина последний воз сена.



А молокан (тоже «благочестивый» христов раб)—член сельсовета,—Шабанов у нищего последнего кусок хлеба вырвал, кредит у бедняка, только что полученную от Красноярского селскохозяйственного товарищества ссуду.

Баптисты, молоканы бога поминуют, а воровать и бедняков обижать не забывают. Им бы только народ религиозной затемять, что-б легче его было с помощью бога обирать.

# Рабочая жизнь.

## О работе наших клубов.

Рабочий клуб является одним из орудий политическо-просветительного и общественного воспитания широких рабочих масс.

Основная задача клуба должна состоять в том, чтобы развивать классовое самосознание рабочих, развивать их культурность, воспитывать в духе коммунизма и неуклонно вести массу к новому быту.

Ленинское воспитание рабочей массы должно также быть на первом месте в работе клуба.

Наряду с этим, перед каждым рабочим клубом стоит сейчас задача — пропаганда и изучение вопроса поднятия производительности труда и связь клуба с деревней.

Однако, не все наши клубы выполняют эти задачи. Наши клубные работники не придают или не хотят придавать серьезного внимания работе клубов и не заботятся особенно о воспитании рабочей массы, о внедрении нового быта и т. д.

Для примера возьмем хотя бы два наших клуба — при Дрожже-пивоваренном заводе и клуб печатников имени «Заковряшина».

Оба эти клуба со всем рвением ударились в театральщину, устраивают регулярно (печатники) танцульки по всем правилам мешанского этикета и в добавок ко всему этому ставят «бенефисы» и «юбилеи» своих артистов, широко об этом афишируя.

Есть клубы с грешками и по части вывешки и пиившка, а это и вовсе уже вредный уклон. Новым бытом здесь вовсе не пахнет.

Сейчас идет упорная работа по поднятию производительности труда.

Многие ли из наших клубов занимались этим вопросом? Можно с уверенностью сказать, что очень немногие.

А ведь рабочий клуб в деле поднятия производительности труда сможет сыграть очень большую роль. Устройство всякого рода показательных судов, постановка производственных инсценировок, агиток, изучение производства и т. д.

«В рабочем клубе должна выковываться здоровая пролетарская общественность. Там рабочий должен найти ответы на все свои запросы. Мало того, клуб должен быть центром коммунистического воспитания. Необходимо, чтобы влияние клуба распространилось далеко за его пределы, вошло в рабочий быт, в казармы, в столовые».

(Рабочая газета).

Вот каков должен быть прежде всего рабочий клуб.

Профсоюзы, партчейки должны обратить серьезное внимание на работу своих клубов.

Они должны руководить этой работой и смотреть за правильностью проводимой или линии здорового воспитания рабочих масс.

К. Наринский.

## Нам пишут.

Отъезди холодно помещание. Ликвидатору неграмотности приликункте на кожезаводе № 1 т. Марсовой отъезди под жилье холодно помещение в бывшей мастерской. Результат получился таков: у т. Марсовой захворали деткиши и одного из них пришлось увезти в больницу.

Я.

Антирелигиозные лекции. В клубе Бобровского Затона были прочитаны т. Красноусовыми две лекции на темы: «бог Саваоф», и «Христос». Слушателей было до 1000 человек. Много задавалось докладчику вопросов. Рабочие просили, чтоб такие лекции читались почаще.

И. Норевский.

## По рабочим клубам.

### Как мы встречали новый год.

В клубе при дрожжезаводе был устроен вечер для встречи Нового Года.

Была поставлена живая газета и ряд инсценировок из жизни рабочих заводов.

Особенно с успехом прошли инсценировки о том, как 25 декабря на дрожжезаводе рабочими производилась чистка котла сдельно и за эту работу администрация уплатила пивом, а впоследствии получились, что рабочие сколько заработали все и пропили, вдобавок еще оказались с разбитыми носами и разорванными рубашками.

Дальше шла инсценировка о профцентре и о том, как директор треста Пентегов будучи председателем РКК, не кончил заседания и удрал, когда зашли близкие администрации служащих.

Потом была смена старого года декламация и игры. Вечер прошел очень оживленно. Все остались довольны.

Раборк Пина.

### Тан не просвещают.

28 декабря в клубе пожарников был поставлен спектакль.

Шла пьеса «Пути к счастью». Несмотря на то, что пьеса по содержанию была интересна, публика, однако, ждала с нетерпением танцев.

Но вот начались и танцы.

Оркестр объявил, что сейчас будут играть «барыню». Вызвалось много охотников плясать.

Старший же администратор (сейчас он так назывался) — Лихичев, выбежал на середину зала и закричал:

«Кому разрешу, тот и будет плясать!»

Подбегает к нему другой еще товарищ помощник, изверное, и кричит:

«Не давай плясать зайчанским!» Нашелся и третий «администратор» — Ширюфадянов, который закатил матерщину.

Сбежалась вся администрация и давай кричать и ругаться на чем свет стоит.

Долго еще «администрация» не могла успокоиться и показывала дурной пример для рабочей массы.

Сор.

## ДОСТИЖЕНИЯ ЗАВОДА „МОЛОТ И СЕРП“.

Полная нагрузка предприятия есть непременное условие и для полной производительности труда рабочего.

Для примера возьмем одно из предприятий гор. Барнаула — Механический завод «Молот и Серп» и последний его работу и тот путь от универсализма к массовому производству фабрика на определенный рынок, который проделал завод за время с конца 1923 до конца 1924 года.

В октябре 1923 г. программа завода была сборная: всевозможный ремонт механического оборудования промпредприятий и чугунное литье по разнообразным заказам. Вся жизнь и существование завода всецело зависели от случайного поступления заказов, а в большей своей части вся программа строилась на «несчастии ближнего»: чем больше поломок на предприятиях, тем полнее загружен завод. Так завод и работал последние месяцы 1923 года. Неустойчивость производственной программы была очевидна.

Нужно было найти такой фабрикат, который мор-бы загрузить производством и для которого были обеспечены сбыт. Одним из таких фабрикатов намечался — это запасные части для сел.-хоз. машин.

Нужда в этом фабрикате большая в Сибири, но тут пришлось встретить недоверие к производству Завода, так как запасные части, выработанные заводом в дебри развала промышленности, лежали на складах неиспользован-

ные за их непригодностью, а по требованию вырос в своих требованиях.

Вот тут-то заводом и была проведена огромная работа и, в результате, удалось выработать такие образцы, которые по своему качеству не уступали иностранным (по признанию Госсельсклада), а по цене были на 20 проц. дешевле доверенного прейскуранта. Это было большое достижение.

Вторым фабрикатом, на который было обращено особое внимание завода, была молочная посуда и молочный инвентарь, — так нужней сибирскому крестьянину-маслоделу. Были выполнены вполне удовлетворительные образцы, приемлемые по цене, а вместе с тем получен и крупный заказ на них.

Во вторую половину 1924 года завод, сделав уже крупные достижения в основном производстве, его физиономия ясно выявлялась, оставалось только углубить и расширить сделанные достижения.

Вся работа сосредотачивается на том, чтобы окончательно закрепить за заводом намечающиеся крупные заказы областного значения, а вместе с тем ведется работа, и довольно успешная, по снижению себестоимости фабриката, не нарушая заработок рабочего.

Производятся опыты по выработке запасных частей из ковкого чугуна. Проведенная работа успешно закончилась полным успехом и качеством ковкого чугуна оказалось

на столько высоким, что не уступало иностранным образцам.

Завод, успевая качественно, развивается и по количеству рабочих.

Производству становится тесно в малопригодных и недостаточных помещениях. Требуется расширение и уже намечается постройка, но в это время по причинам, не зависящим от завода, пришлось на время сжаться, так как в кооперации — хозяйке завода происходит деление, выделяется особый масляный союз, вследствие чего осложняется вопрос о достройке завода.

К концу 1924 года завод получает крупные заказы областного значения, которые дают заводу полную нагрузку и ставят его производство на твердый фундамент.

Благодаря же этого и благодаря разделению производственных процессов завода на отдельные операции, введены сдельщины и некоторой механизации, удалось значительно удешевить в некоторых случаях фабрикат, снизить расценку до 40—50 проц. и поднять производительность труда рабочего.

Все эти достижения возможно было сделать лишь при массовом производстве однородного фабриката и при полной загрузке завода.

А. Дубровский.

От редакции. За недостатком места в газете статья идет в сокращенном виде.

## НАУКА И ТЕХНИКА.

### Волховстрой — второй Октябрь.

Тов. Зиновьев в одной из своих речей сказал, что открытие Электрической станции на реке Волхове будет вторым Октябрем в истории нашей революции. Приближающаяся к концу постройка этой мощной станции будет без сомнения крупным достижением на пути к возрождению нашего хозяйства.

### Мощность станции.

Станция строится на месте Петропавловских порогов, где река имеет 4—6 саж. на пространстве 10 верст. Для создания большой высоты падения на стройке возведена плотина — прочная стена из железа и бетона (Поднявшаяся вода с большой силой устремляется на 8 водяных турбин, соединенных с динамомашинами. Каждая турбина развивает энергию, равную 10.000 лошади сил.

Такая огромная мощность, всей станции измеряется 80.000 лошади сил. Много это или мало? Очень много. Вся эта энергия, направленная в Ленинград, находящийся на расстоянии 112 верст от Волховстроя, совершенно заменит весь тот каменный уголь, который питает промышленность неведомо богатыря. Другими словами, ежегодно мы сэкономим 15 мил. пудов лучшего каменного угля, а так как последний покупается нами за границей, то каждый год мы будем сберегать около 7 мил. руб. золотом.

### Темп работы.

Все работы на Волховстрое ведутся с чрезвычайной быстротой. Труд механизирован, ручной труд заменен машиной. Так, на 10.000 рабочих электро-механиков 800, а веделкопов только 500 чел.

О грандиозности стройки можно судить по следующим цифрам: Всего требуется вынуть 750.000 куб. метров земли, употребить 300.000 куб. метров камня и 200.000 куб. метр. песка, израсходовать 350.000 бочек цемента, 700.000 пудов железа и 112.000 куб. метров дерева.

### Передача энергии.

Ток громадного напряжения, чрезвычайно опасный для жизни человека, будет передаваться в Ленинград по проводу. Последние будут установлены на ряде мачт высотой в 30 саж. каждая. В Ленинграде этот ток будет поступать на понижающую станцию, откуда по ряду трансформаторов, в которых он будет преобразовываться в обыкновенный ток, необходимый для промышленности, освещения и других надобностей.

Открытие Волховской станции в 1925 г. будет также осуществлением заветной мечты тов. Ленина, который в дни революционного пожара выдвинул лозунг установки в районе Ленинграда мощного очага хозяйственного взаимодействия страны.

М. Глик.

## БАРНАУЛ.

### В Губисполкоме.

Комиссия по обследованию губернии. Губисполком созданная комиссия по обследованию Алтайской губернии под председательством т. Поздышева в составе членов: т.т. Сумина, Авьяринова, Нелак, Ципина, Шапкина, Залеского, Бочкарева, Боброва (от Губкома), Бондарев, Алпатов (РЛКСМ) и следователя прокурора. Комиссия намерена объехать 24 района. В понедельник 6. января комиссия уже выедет в районы, где пробудет около месяца.

### В Гублето.

Обследование райлатов и ячеек ОДЗФ. На днях приедет посланный в уезд для обследования райлатов и ячеек ОДЗФ Губинструктор т. Бобылев. Тов. Бобылев, кроме обследования читал в районах лекции с проекционным фонарем (вольшебный фонарь).

Кооперация — в Гублет. Представитель Средне-Красношанского кооператива вступило в члены ОДЗФ. Членский взнос в размере 10 руб. (а не 50 руб., как было раньше) уже внесен полностью. Гублет призывает кооперативы, учреждения и предприятия последовать примеру Средне-Красношанского кооператива.

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### Куда обращаться за срочной медицинской помощью.

В помещении зубоветеринарной амбулатории, Шинтевская 70 — ночное и дневное дежурство врачей. Дежурят врачи: Велижанин, Покровская, Яковцова, Кусков. Заведывающий институтом скорой помощи врач Богословский. Номер телефона института скорой помощи 250.

### Время отхода и прихода почит.

В Ново-Николаевск — понедельник, среда, пятница в 19 ч. 47 м.  
Из Ново-Николаевск — вторник, четверг, воскресенье в 1 ч. 43 м.  
В Семипалатинск — вторник, четверг, воскресенье в 1 ч. 43 м.  
Из Семипалатинск — понедельник, среда, пятница в 19 ч. 47 м.  
В Бийск — вторник, четверг, воскресенье в 6 часов.  
Из Бийск — понедельник, среда, пятница в 16 ч. 55 м.

### В Уезд.

В Павловский уезд, Шелаболиху. Работку, Мамонтова, Силиверстова — в четверг и воскресенье — в 13 ч. — Обратно — понедельник, четверг, 20 ч. 37 м. В Шадринский уезд, Калжанику — в четверг, воскресенье — в 11 часов; обратно — пятница, понедельник — в 15 ч. 27.

### В театре и клубах.

В воскресенье 4-го января — в Нардоме — «Отенка Разин».  
В понедельник 5-го студенческий вечер — Прекрасная сабинянка — Л. Андреева. 6-го Общедельник — «Отасу» 7-го — Варфоломеевская ночь.  
Клуб имени Заковряшина (печатальков) 8-го января — Гроза — Островского.

### Губуд.

Дело Губшубинина. 6 января слушается дело Гвидина Меньшина, Холодова, обвиняемых по 2 ч. 184 ст. Уг. код. (Разбой, грабеж). Слушается дело с участием сторон.

### Извещение

#### Собрание союза Рабои

5-го января с. г. в 12 часов дня состоится в помещении театра ГОМХ.

- Повестка дня:
1. Доклад о VI Всесоюзном съезде профсоюзов,
  2. О страховании жизни рабочих и служащих.
  3. План работы Губотдела на 1-ю квартиру 1925 года.
  4. Выбор делегата на V Алтайский губ. съезд профсоюзов.
  5. Разное. Правление.

Адрес: Губком Р. М. П. в Губисполкоме. Заведующий: Резниченко, секретарь: ...

Кино-„КОМХОЗ“

УПРАВЛЕНИЕ ТРАТРАМИ ГОМХ.

ПЯТНИЦА 2. СУББОТА 3 И ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ЯНВАРЯ 1925 ГОДА. ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ МИРОВОЙ БОЕВИК В 3-Х СЕРИЯХ 30 ЧАСТЯХ.

1-я СЕРИЯ „АЛЧУЩИЕ ЗОЛОТА“ 1-я СЕРИЯ

В 10 больших частях, с участием знаменитого артиста „ВИЛЛИ ДЕСМОНД“. Масса захватывающих трюков, картина увлекает зрителя интересностью своего содержания.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 3-й ОБЩЕДОСТУПНЫЙ СЕАНС, НАЧАЛО КОТОРОГО РОВНО В 5 ЧАСОВ.

АНОНС: 2 я и 3-я серия „Алчущие золота“, „Враги“, „Аэлита“ по роману Л. Толстого, „Четыре и пять“, „Папиросница от Моссельпрома“.

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

Первого ровно в 6 час. веч.

Второго в 8 часов вечера

КАССА ОТКРЫТА в 2 часа.

МЫ НАДЕЕМСЯ

На трудящийся класс, На Октябрьскую стражу, Что он нам ДАСТ

Рост нашему тиражу.

„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

Будет иметь 15000—

Ведь, это—

На каждые ДЕСЯТЬ дворов.

Если вычтешь,—

Одна газета.

Итак, готов ли,

Обогатить подпискою

„Красный Алтай“?

Каждый рабочий—подпи-  
счиком

Каждый крестьянин—читай

„Красный Алтай“.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Продуются: мех лисиц, совер-  
шен. ног. и шкур-  
ка медведя. Короленко № 41-а 686

СДАЕТСЯ изолированная неболь-  
шая квартира. Пушкинская, 98.  
656

ПРОДАЮ: гардероб, стол и др.  
домашние вещи. Павловская № 74  
кв. Куклиной. 651

УРОКИ иностранных языков и му-  
зыки по группам ПРИНИМАЕТ  
К. Г. Бродская. Пушкинск. № 17-а  
вверх. 655

Продаются: буфет гардероб, стол  
обеденный, 3 этажер-  
ки, донная короля, самовар, большой  
зав. книги и другие домашние вещи и  
посуда. Смотреть с 9 до 6 час. Инте-  
ри-национальная (Суздальская) № 123, верх.  
давать два звонка. 643

Типография СИБКРАЙИЗДАТА

ПОКУПАЕТ вытую ТРЯПку  
для обтирки машин  
Обращаться по адресу: ул. Республ. № 42.  
617

БАРНАУЛЬСКИЙ УЧПРОФСОЖ ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО С  
15 ДЕКАБРЯ М. Г. ПО 15 ЯНВАРЯ 25 Г. ПРОИЗВОДИТСЯ  
ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ВСЕХ ЧЛЕНОВ Ж. Д. С. СОЮЗА В ТОМ  
ЧИСЛЕ И БЕЗРАБОТНЫХ.  
НЕ ПОДАВШИЕ ДО СРОКА ЗАЯВЛЕНИЙ БУДУТ СЧИ-  
ТАТЬСЯ ВЫВЫВШИМИ ИЗ СОЮЗА.

ПРЕДУЧПРОФСОЖ РОМАНОВ.

646

Алтугаит № 2

НЕДОРОГО ПРОДАЕТСЯ АМЕРИКАНКА (зимний и  
летний выезд) с полным при-  
бором и НОЖНАЯ САПОЖНАЯ МАШИНА.  
Гоголевская, 34. ГУБПРОФСОВЕТ. 654

УПРАВЛЕНИЕ ИНСПЕКТОРА ГОСПИРТА.

находящегося в г. Барнауле по ул. Льва Толстого № 23.

ПРИНИМАЕТ:

МОРОЖЕНУЮ ОБЛЕПИХУ хорошего качества ценою от  
2 р. 50 к. до 3 рублей.

СУШЕНУЮ ЧЕРНУЮ СМОРОДИНУ.

СУШЕНУЮ МАЛИНУ и ПЕРЦ СТРУЧКОВЫЙ.

ПО ПОВЫШЕННЫМ ЦЕНАМ.

Алтгубинспирт Шугинин. 643

Барнаульский первый Горфинучасток объявляет, что  
4 января 1925 года в 10 часов утра в помещении  
Кафе-Столовой «Люкс» по Гоголевской улице, будет  
производиться

ПРОДАЖА С ТОРГОВ

посуды, мебели и др. инвентаря этой столовой, а также  
домашних вещей, принадлежащих членам Т-ва «ЛЮКС».

Продажа с торгов вышеуказанного имущества  
за неплату Т-вом «Люкс» первой половины  
уравсбера за первое полугодие 1924—25 год.

В случае, если указанные торги не состоятся, назна-  
чаются вторичные торги на 7 января, в то же время.

Инспектор 1-го Горфинучастка (подпись). 630

4 января, 1925 года, в 12 часов дня  
при конторе

МЕХТРЕСТА

ГОГОЛЕВСКАЯ № 38

НАЗНАЧЕНЫ устные торги на ПРОДАЖУ

двух лошадей двух  
принадлежащих овчинному заводу

с нижеследующей суммы оценки: мерин, масти буланой—  
оцененный в 40 рублей и жеребец, масти гнедой—оценен-  
ный в 60 рублей.

Осматривать лошадей можно в день торга на  
месте продажи с 10 часов утра.

601

АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

СИБКРАЙИЗДАТА.

и предстоящей годовщине смерти в. и ленина

открыт прием заказов и предварительная запись  
на ленинские уголки.

9 художественно выполненных в краевых рамках в портретах Владимира  
Ильича и осново-положников и борцов коммунизма: о цитатах из произведений  
В. И. Ленина и с символическими изображениями роли и значения Ленина в  
Октябрьской и грядущей мировой революции, а также в хозяйственном и куль-  
турном строительстве нашей Республики.

Цена за комплект 16 рублей.

В настоящее время получены в востребован в продажу: 1) ЛЕНИН и КОМ-  
ИНТЕРН. 2) ЛЕНИН и ЖИМ. 3) ЛЕНИН и КУЛЬТУРА.  
В ближайшее время поступят: 4) ЛЕНИН и РКП 5) ЛЕНИН, хозяйствен-  
ное строительство СССР и крестьянство. 6) ЛЕНИН и диктатура проле-  
тарната, 7) ЛЕНИН и профсоюз, 8) ЛЕНИН и женщина и 9) О ЛЕНИНЕ.

С заказами и требованиями обращаться в магазин Сибкрайиздата  
в Барнауле Бийско-е Рубцово 640

От Алтайского Губернского Финансового Отдела.

На основании ст. 3-й утвержденного 29 сего декабря  
Положения о государственном п.-п. налоге, к платежу этого  
налога, начиная с 1-го октября 1924 года, привлекаются  
все юридические лица, как то: частные акционерные обще-  
ства (паевые товарищества), кредитные учреждения и това-  
рищества: полные на вере и с ограниченной ответствен-  
ностью, а равно простые товарищества, действующие на  
основании зарегистрированных договоров.

Ввиду этого, названные юридические лица, имеющие  
Привлечение или администрирование в пределах Алтайской  
губернии обязаны представить Председателю Особой Ко-  
миссии (город Барнаул, Налоговое Управление) не позднее  
10-го января 1925 года нижеследующее:

- 1) Декларацию по установленной форме о доходах их  
за операционный год, окончившийся к 1-му октября 1924  
года.
- 2) Отчеты и балансы их за тот же операционный год и
- 3) Копии уставов, или договоров, на основании ко-  
торых названные юридические лица действуют.

Обложение юридических лиц подоходным налогом за  
1924—25 год будет произведено по доходу их за опера-  
ционный год, окончившийся к 1-му октября 1924 года,  
независимо от обложения этих организаций или их членов  
по доходам за 1-е полугодие 23—24 года.

За непредставление, или несвоевременное представле-  
ние требуемых настоящим объявлением сведений Привле-  
чение или администрация юридических лиц будут под-  
вергнуты денежному взысканию до 200 рублей.

За всеми справками по составлению отчетов заинтере-  
сованные лица имеют обращаться в Налоговое Управление  
ГФО или в подлежащее УФО

Зам. Зав. Губфо АРСЕНЬЕВ.  
Зав. Налоговым Управлением ВЕРДЫШЕВ  
Зав. Отделен. п.-п. налога МОЛОТКОВ. 652

К СВЕДЕНИЮ страхователей домашней прислуги

Комитет Барнаульской Общегородской Страховой Ка-  
сен доводит до сведения, что с 1-го января 25 г. взимание  
взносов на сострахование за домашнюю прислугу устано-  
влено с суммы фактического заработка, обусловленного  
трудовым договором.

Прем взносов производится ежедневно с 9—1 ч. дня  
и с первого по седьмое каждого месяца с 6—8 ч. вечера.

КОМИТЕТ. 653

АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
Сибирского Общества Сельско-Хозяйственного Кредита.  
СЕЛЬХОЗКРЕДИТ.  
Барнаул, ул. Льва Толстого, № 35.  
Принимает вклады от учреждений, организаций и ча-  
стных лиц с уплатой следующих процентов:  
Вклады бессрочные . . . . . на 0 1/2 годовых.  
срочные от 1 до 3 месяцев . . . . . из 6 1/2 %  
от 3 до 6 . . . . . из 7 %  
от 6 до 9 . . . . . из 7 1/2 %  
от 9 до 12 . . . . . из 8 %  
Текущие счета простые . . . . . из 6 %  
условные, в завис. от усл. . . . . до 7 %  
Управляющий Отделением Громов. 633

Алтайское Губернское Статистическое Бюро напоми-  
нает всем частным оптовым и оптово-розничным торговцам  
хлебом в городах и селениях Алтайской губернии о необхо-  
димости, согласно постановления Совета Труда и Оборона,  
опубликованного в „Известиях ВЦИК“, от 16/VI—1923 г.  
за № 132 и приказа Алтгубисполкома № 48/2, опубли-  
кованного в газете «Красный Алтай» № 150, представить  
не позднее 8-го января 1925 года сведения о хлебных за-  
пасах, имеющихся у них на 1-ое января 1925 года в Губ-  
статбюро город Барнаул или ближайшее по месту житель-  
ства Устатбюро—город Бийск и с. Рубцов, по установлен-  
ной в выше указанных распоряжениях форме.

Не исполнители этого распоряжения будут привлече-  
ны к ответственности.

Зав. губстатбюро Черневский.  
Пом. Завсекц. Экономич. Стат. Н. Ховрин

623